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BIOLOGIA

1. En el periodo post-prandial, esto es, luego de que la comida es digerida y absorbida, la hormona

responsable disminuir la glicemia y almacenar la glucosa en las células es , que es
liberado por las células del

A) Insulina — beta — bazo. D) Glucagon —alfa — pancreas.

B) Insulina —beta — pancreas. E) Somatostatina — delta — higado.

C) Glucagdén — beta — higado.

2. Actla aumentando la produccion de estrégenos y en la maduracion del ovocito en la mujer, mientras
qgue en el hombre estimula la produccidon de espermatozoides, esta hormona y su sitio de produccion
es:

A) Hormona Luteinizante — Hip&fisis anterior.

B) Hormona Foliculo Estimulante — Hip&fisis anterior.

C) Gonadotrofina Coriénica Humana — Hipotalamo.

D) Hormona Liberadora de Gonadotrofinas — Hipotalamo.
E) Hormona del Crecimiento — Hipdfisis posterior.

3. Para una caracteristica como el color de ojos, que sigue una genética mendeliana, se tiene que los hijos
de una familia poseen color verde y café en iguales proporciones (dos hijos con ojos verdes y los otros
dos con color café). ¢ Cual es el genotipo mas probable para los padres de estos hijos?

A) Homocigoto dominante y heterocigoto.

B) Heterocigoto y homocigoto recesivo.

C) Heterocigoto y heterocigoto.

D) Homocigoto recesivo y homocigoto dominante.
E) N/A.
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4. Un nifo tiene grupo sanguineo AB y su hermano grupo sanguineo O. Los posibles genotipos de los

padres de esos nifios son:

A) ABx 0O. C) AO x AB. E) ABx BO.
B) AO x BO. D) AB x AB.

De acuerdo al principio de exclusién competitiva, dos especies NO pueden tener simultaneamente el
mismo:

A) Habitat. C) Sustrato. E) Ecosistema.
B) Nicho. D) Ambiente.

Para determinar la productividad primaria neta en un ecosistema, a la productividad primaria bruta se
le debe descontar

A) La energia utilizada por los productores en el proceso de respiracion.
B) El calor disipado al ambiente en las transferencias de energia.

C) La cantidad de materia orgdnica fijada por los productores.

D) La materia organica disponible para los consumidores.

E) La energia asimilada por los productores mediante la fotosintesis.

El grafico representa la fluctuacidon que experimenta una especie de ave frugivora en el nUmero de
individuos a través del tiempo.

(m

Numero de individuos

v

Tiempo
Al respecto, es correcto afirmar que la poblacién:
Exhibe un crecimiento logistico. D) Alcanza la capacidad de carga en P.
Presenta un tamafio poblacional 6ptimo.  E) Presenta un decrecimiento exponencial.

Exhibe un crecimiento exponencial.
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8. Para escapar de sus depredadores en los océanos, los crustaceos se refugian en el interior de las

esponjas, las que no se ven perjudicadas ni beneficiadas con esta estrategia. De acuerdo a esta
informacidn, ¢qué tipo de interaccidn se establece entre el crustaceo y la esponja?

Simbiosis C) Mutualismo E) Parasitismo
Comensalismo D) Amensalismo

En una cadena trdfica, es correcto afirmar que entre los organismos del tercer nivel tréfico se puede
encontrar:

Bacterias. Q) Herbivoros. E) Descomponedores.
Vegetales. D) Carnivoros.

10. En cauces de rios contaminados y vertederos, es muy comun ver un aumento considerable de especies

de vertebrados, que regularmente no se encuentran en grandes densidades. Estas especies podrian ser
consideradas en algunas de las siguientes categorias, EXCEPTO:

Detritivoras. Q) Carrofieras. E) Omnivoras.
Autodtrofas. D) Oportunistas.

11. El grafico representa la tasa fotosintética en funcidn de la intensidad luminica. A partir del gréfico, es

correcto afirmar que la tasa fotosintética:

A

Tasa fotosintética

0 1 2 3

Intensidad luminica (u.a.)

Es constante en el intervalo 1 — 2 de intensidad luminica.

Es independiente de la intensidad luminica.

Es proporcional a la intensidad luminica.

Es igual en los intervalos 0 — 1y 2 — 3 de intensidad luminica.
Es dptima en el intervalo 2 — 3 de intensidad luminica.
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12. ¢Cual de las siguientes alternativas se podria considerar como diferencia entre una célula procarionte y
una célula eucarionte?

A) Presencia de pared celular.

B) Presencia de mitocondrias en células procariontes.

Q) Presencia de organelos membranosos en células eucariontes.
D) Multiples cromosomas en células procariontes.

E) Ausencia de ribosomas en procariontes.

13. La(s) principal(es) funcidn(es) del reticulo endoplasmatico liso (REL) son:

I. Biosintesis de fosfolipidos y hormonas II. Eliminacion de toxinas.
esteroidales. lll. Reserva de ién calcio (Ca*).

A) Sélo 1y Il C) Sélo I. E) Ninguna es correcta.
B) Sélo . D) Todas son correctas.
14. Si pongo una célula de animal en un medio hipertdnico, lo mds probable que ocurre es:
A) Plasmalisis. Q) Crenacion. E) No ocurren cambios.
B) Turgencia. D) Fagocitosis.
15. Para poder ingresar moléculas de gran tamafio desde el exterior hacia el interior de la membrana, es

necesario un proceso llamado:

A) Fagocitosis. C) Osmosis. E) Transporte pasivo.
B) Difusion facilitada. D) Endocitosis.
16. Cuales corresponden a funciones de la membrana celular:

l. Aislan selectivamente el contenido de la célula del medio externo.
Il. Regulan el intercambio de sustancias.
Il. Permiten la degradacién con otras células.

A) Sélolyll. Q) Sélo 1y Il E) Sélo 1y 11,
B) Sélo II. D) Sélo 1.
14, Uno de los principales postulados de la teoria celular corresponde a:
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Las reacciones fisicas de un organismo vivo, tienen lugar dentro de las células.
Todas las células tienen mas de una mitocondria.

Todos los organismos vivos estan formados por mas de mil células.

Toda célula procede de la division de otra anterior.

El ndcleo es la base estructural de la célula.

El material genético mas compactado corresponde a:

Nucléolo. Q) Nucleoplasma. E) Heterocromatina.
Eucromatina. D) Histona.
QUIMICA

Para la solucion de algunos de los ejercicios propuestos, se adjunta una parte del Sistema Periddico hasta el

elemento N2 20.

1 Numero atémico > 2
H He
1,0 Masa atémica > 4.0
3 4 5 6 7 8 9 10
Li Be B C N O F Ne
6.9 9,0 10,8 | 12,0 | 14,0 | 16,0 | 19,0 | 20,2
11 12 13 14 15 16 17 18
Na Mg Al Si P S Cl Ar
23,0 | 24,3 | 27,0 | 28,1 31,0 | 32,0 | 35,5 | 39,9
19 20
K Ca
39,1 | 40,0

16. Los electrones (X e Y) en un dtomo presentan la siguiente combinaciéon de numeros cudnticos:

n | m
X 2 1 -1
Y 2 1 0

Considerando solo esta informacion y los principios de energia, seria correcto deducir que:
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I. Elelectréon X se ubica en el segundo nivel en un orbital p.

Il. ElelectronY se ubica en un orbital d del primer nivel.

Ill. Ambos electrones deben presentar el mismo valor para el espin.

IV. Ambos electrones estan en la misma orientacidon espacial del orbital p

A) Sélo . C) Sélolily IV. E) 1,1yl
B) Sélo . D) Sélo 1yl

20. Respecto de las moléculas lineales del tipo AX, (donde A es el &tomo central y X son los 4&tomos unidos
a él), es correcto afirmar que A.

A) Puede pertenecer al Grupo IV-A.

B) Presenta 2 pares de electrones libres.

C) Forma solo 2 enlaces simples de tipo covalente.
D) Posee solo 2 pares de electrones compartidos.
E) Presenta solo 2 electrones de valencia.

21. La siguiente grafica ilustra la variacién del radio respecto del aumento del niumero atémico para
algunos elementos representativos.

VARIACION DEL RADIO ATOMICO
Cs
K Rb
Li Na
Rn
Xe
Ar Kr
o_He Ne
| | i I I |

T ]
0 10 20 30 40 50 60 70 80
Hamero atéomico(Z)

(3]
|

Radio atomico(A)
e

-
|

De acuerdo con la grafica y la posicidn de los &tomos en la Tabla Periddica, seria incorrecto afirmar que
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A) Helio es el &tomo mas pequefio.

B) Los gases inertes son los atomos con menor valor de radio atémico de su periodo.

C) En cada periodo de la Tabla Periddica los metales del grupo | son los de mayor tamaiio.
D) En general en un periodo hay una relacién inversa entre tamafio y nimero atémico.

E) El volumen atémico disminuye conforme aumenta el valor de Z para un metal.

¢Qué combinacién de numeros cudnticos NO corresponde a ninguno de los electrones del dtomo de
Oxigeno (s0%)?

n | m

1 0 0

2 1 -1

2 0 1

2 1 1

2 1 0

El elemento neutro que se ubica en el tercer periodo y en el grupo V-A, tiene nimero atédmico igual a:

A) 15. C) 19. E) 22.
B) 17. D) 20.

En una balanza que se encuentra en equilibrio, se tiene un vaso con 30 [mL] de acido y otro vaso que
contiene un sélido de color blanco, tal como se muestra en el siguiente dibujo.

Q

D)

La suma de las masas de ambos vasos y sus contenidos es 500 [g]. Luego, con una pipeta se vierte el
acido sobre el sdlido y se observa una reaccidon que va acompafiada de un desequilibrio de la balanza.
Se procede a restituir el equilibrio de la balanza y se determina que ahora el conjunto masa 496 [g]. A
partir de lo descrito, se puede concluir que:
A) En esta reaccidén no se cumple el principio de conservacién de la masa.
B) Se produjo un gas que se evapord y cuya masa corresponde a 4 [g].
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24.

25.

26.

C) Parte del 4cido se evapord.
D) Los productos de esta reaccién masan 496 [g].
E) Se produjo un cambio reversible.

¢En qué paso de la siguiente secuencia ocurre una reaccién de adicién?

cl cl HO (0] 0 o
%ﬁ 1 % 2 % 3 % 4 %5 %&
OH / / / Cl OH

A) 4. C) 5. E) 3.
B) 2. D) 1.
Respecto de la siguiente molécula en proyeccion Newman, es correcto afirmar que:
Cl
Hy
Cl
I.  Esunalqueno. lll. EIl carbono 1 presenta geometria
Il. Posee en total 4 atomos de carbono. tetraédrica.
A) Sélo . C) Sélolyll E) I, 1yl

B) Sélolll. D) Sélo Iy lll.
Respecto de la siguiente molécula orgdanica es correcto afirmar lo siguiente, excepto que:

A) Se trata de un aldehido alifatico. O

B) Tiene en total 7 enlaces covalentes. \
C) Posee en total 9 4tomos de hidrdgeno.

D) Tiene 1 carbono con hibridacién sp2. H
E) Posee solo 1 centro quiral.
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27. De acuerdo con la siguiente proyeccion de caballete, el nombre
oficial para el siguiente compuesto organico debe ser: HsC
A) 2,3-dicloro — 3-metilpentano. cl
B) 3-metil — 3,4-dicloropentano. H4C Cl

C) 2-etil —2,3-dicloropentano.
D) 1,2-dicloro—1,2-dimetilpentano.
E) 3,4-dicloro — 3-metilpentano. CH3-CH,

28. Los compuestos formados por carbono como el mondxido de carbono (CO), presente en los gases de
escape de los motores de combustién y el cianuro (CN’), son extremadamente toxicos para los
mamiferos. Los gases organicos eteno (C,Hs), etino (C;H;) y metano (CHs), también formados por
carbono, son explosivos e inflamables en presencia de aire. Por el contrario, muchos otros compuestos
gue contienen carbono no son téxicos, sino esenciales para la vida.

Del texto anterior, se puede inferir que

A) Todos los compuestos formados por carbono son peligrosos para el ser humano.

B) Todos los compuestos nombrados en el texto son de origen orgdanico.

C) La toxicidad de un compuesto que contiene carbono depende de los atomos a los que este se
encuentre unido.

D) El monéxido de carbono y el cianuro sirven de combustibles por poseer carbono en su estructura.

E) Los gases organicos son poco usados como combustibles por su peligrosidad.

29. Considere el siguiente mecanismo de reaccion:

S + 02(9) —_— 502(9)
SOZ(g) + 1/2 02(9) — 503(9)

SO3¢g) + H20(0) ——> H2S04(a)

Al respecto, écudntos gramos de S participan en la formacion de 2 [mol] de H,SO4?

A) 16 [g]. C) 64]g]. E) 196 [g].
B) 32 [g]. D) 128 [g].
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30. La siguiente expresion:

28 gramos
6,02-10> moléculas

Compuesto XY =

Implica que:
I. La masa molar de XY es de 28 [g].
Il. 6,02 x 10** moléculas de XY masan 28 [g].
lll. 1 molécula de XY tienen una masa de 28 [g].

De las anteriores es (son) correcta(s)

A) Sélol. C) Sélo il E) 1,1yl
B) Sélo . D) Sélo Iyl

31. De acuerdo con la siguiente reaccidon NO balanceada:

NH3g) + O2(q) —— NO(g + H20()

32. Se puede afirmar correctamente que:

A) A partir de 2 [mol] de NH3y 2,5 [mol] de O, se generan 2 [mol] de NO.

B) Con 4 [mol] de NHs y suficiente O, se generan 3 [mol] de H,0.

C) Paraformar 1 [mol] de NO se necesitan 5 [mol] de O, y 2 [mol] de NHs.
D) Lareaccion entre 1 [mol]. de NH3 y 2,5 [mol] de O, genera 4 [mol] de NO.
E) Paraformar 18 [g] de H,0 se necesita un exceso de O, y 2 [mol]. de NHs.

33. éQué volumen de agua se debe adicionar a 50,0 [mL] de una solucién acuosa de concentracién 0,5
[mol/L] de HBr para obtener otra de concentracion 0,2 [M]?

A) 45 [mL]. C) 75 [mL]. E) 100 [mL].
B) 60 [mL]. D) 90 [mL].

34. ¢Cuadl de las siguientes soluciones acuosas de NaOH presenta concentracién 2 [M]?

A) 2 [g] de NaOH en 1 [L] de solucidn. D) 2 [mol] de NaOH en 10 [L] de solucidn.
B) 1 [mol] de NaOH en 0,5 [L] de solucidn. E) 2[mol] de NaOH en 1 [L] de solvente.
C) 40 [g] de NaOH en 100 [mL] de solucidn.
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35. En la siguiente tabla se indica el incremento en el punto de ebullicion del agua cuando se le adiciona
distinta cantidad de moles de un mismo soluto. Para llevar a cabo el experimento, se prepard una
bateria de soluciones a presion atmosférica usando 1 [kg] de solvente. Los resultados se tabularon
obteniéndose lo siguiente:

Soluto Temperatura de ebullicién del solvente puro | Temperatura de ebullicién de la solucién
(mol) (°c) (°C)

0,5 100,0 100,26

1,0 100,0 100,52

2,0 100,0 101,04

3,0 100,0 101,56

Teniendo en cuenta los datos obtenidos, se pudo concluir correctamente que:

I. Mientras mayor cantidad de soluto disuelto contenga la solucién, mayor concentracién vy
temperatura de ebullicién se alcanzara.

II. El aumento en la temperatura de ebullicion del solvente es proporcional a la concentracién
molal.

lll. Para lograr que una solucién ebulla bajo los 100 [°C], hay que adicionar una cantidad menor a
0,5 [mol] de soluto.

A) Sélo . C) Sélolyll. E) 11yl
B) Sélo Il. D) Sélo 1y Il

36. éCual de los siguientes materiales de laboratorio debe ser utilizado para preparar una solucion de
concentracidn conocida y exacta?

A) C) E) =%

)

500~

B) = D)
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37. Segun la ley de gravitacion universal de Newton, si dos cuerpos de masa m; y m, estan separados una

distancia r, presentan una fuerza de gravitacion de Fg. Si la masa de m; se duplica y la distancia entre
ambos se reduce a la mitad, que sucede con la fuerza F; resultante:

mixm,
Fy = Gx——
A) Se reduce a la mitad. C) Se reduce a la cuarta D) Aumenta al doble.
B) Aumenta cuatro veces. parte. E) Aumenta ocho veces.

38. Corresponde a una regién del espacio en cuyo interior se genera un campo gravitatorio tan elevado
gue ninguna particular material, ni siquiera la luz, puede escapar de sus efectos. Nos estamos

refiriendo a:
A) Una galaxia espiral. C) Un puente de Einstein — E) Una estrella de
B) Un agujero negro. Rosen. neutrones.

D) Un quasar.
39. Al final de su vida, el sol, terminara de fusionar hidrégeno en helio para dar lugar a:

A) Un agujero negro. C) Una estrella de D) Una enana blanca
B) Una supernova. neutrones. E) N/A.

40. Un objeto cae desde una altura de 100 [m], en ese punto en el cual tiene una energia mecdanica de
7.500 [J]. La energia cinética al momento de recorrer la mitad de la altura inicial serd de (no considere
el roce con el aire):

A) 7.500 [J]. C) 3.750 [J]. E) 1.250 [J].
B) 4.500 [J]. D) 2.500 [J].

41. La energia cinética de un cuerpo de masa 500 [kg] que se mueve a una rapidez media de 4 [m/s] es
horizontalmente:

A) 2.000 [J]. C) 4.000 [J]. E) 7.000 [J].
B) 3.500 [J]. D) 5.500 [J].
www.preusm.cl - Coordinacion de Ciencias Integradas 2017

ciencias@preusm.cl
12


http://www.preusm.cl/
mailto:ciencias@preusm.cl

. Ensayo General II Ciencias - Fisica .
Preuniversitario Solidario
PREWM Santa Maria PREWM

42. Respecto del concepto de temperatura, es correcto afirmar que:

A) El limite inferior tedrico de la temperatura es 0 [K].

B) Es correcto decir el punto de fusion del agua es “cero grados kelvin”.
C) Latemperatura permite conocer el calor de un cuerpo.

D) El concepto de calor es transferencia de energia térmica.

E) Ay D son correctas.

43. Un objeto posee una energia potencial de 150 [J]. El valor del trabajo que se debe hacer sobre el objeto
para cuadriplicar su energia potencial es de:

A) -250[J]. C) -450[J]. E) -600 [J].
B) -350 [J]. D) -550 [J].
44, Un tren que viaja a 3600 [km/h], mide 50 [m] de largo, si se estd parado al lado de la linea del tren,

écudnto se demora en pasar frente a uno?

A) 1 [s]. C) 0,5 [s]. E) N/A.
B) 1 [min]. D) 2 [s].
45, Dentro del mismo tren vemos a alguien caminando “hacia atras”, se sabe que un humano camina en

promedio a 5 [km/h], éa qué velocidad lo vemos pasar?

A) 105 [km/hl]. Q) -5 [km/h]. E) N/A.
B) -95 [km/h]. D) 95 [km/h].
46. El piloto de una moto ve que pasa un poste de la luz cada 2 [s], si los postes estdn a 40 [m] entre siy en

linea recta, ¢a qué velocidad viaja el motociclista?

A) 20 [km/h]. Q) 40 [m/s]. E) N/A.
B) 72 [m/s]. D) 72 [km/h].
47. Un auto de carrera pasa del reposo a los 100 [m/s] en 2,5 [s] con una aceleracidn constante, ¢cual es su

aceleracion?

A) 40 [m/s’]. C) 100 [m/s’]. E) N/A.

B) 50 [m/s’]. D) 0 [m/s’].

48. Un cuerpo se deja caer desde el reposo a 50 [m] de altura, ¢ Cuanto se demora en caer al piso? (g = 10
[m/s?])
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A) 50 [s]. C) 2 [s]. E) N/A.

B) 10 [s]. D) 5 [s].

49, El mismo cuerpo del ejercicio anterior écon que velocidad llega al suelo?

A) 50 [m/s]. C) 10 [m/s]. E) N/A.

B) 100 [m/s]. D) 500 [m/s].

50. Las ondas mecanicas son aquellas que necesitan de un medio para propagarse, un claro ejemplo es el

sonido. Se sabe que la velocidad de propagacion del sonido depende de las caracteristicas fisicas del material
(temperatura, densidad, etc.). Identificar cudl de las afirmaciones es/son verdadera/s:

I. Larapidez del sonido es mayor en el aire debido que al existir espacio libre entre las moléculas
gue transportan las vibraciones se favorece el choque entre éstas.

II. La rapidez del sonido es mayor en gases a temperaturas altas a diferencia de los que se
encuentran a temperatura ambiente, debida que un aumento de ésta se traduce en un
incremento de choques entre las moléculas que transportan las vibraciones que producen el
sonido.

[ll. El sonido se propaga con mayor rapidez en liquidos que en sélidos debidos que al haber mayor
fluidez, las moléculas que transportan las vibraciones del sonido viajan con mayor facilidad.

La alternativa correcta es:

A) Sélo . C) Sélo . E) 11yl
B) Séloll. D) SélolyIl.

51. Con respecto al sonido, cual/es de las siguientes afirmaciones es/son incorrectas:

A) El timbre nos permite diferenciar entre dos sonidos con igual intensidad, altura y duracién.

B) La intensidad del sonido se define como la potencia acustica por unidad de area.

Q) El aumento de la frecuencia de una onda sonora cuando la fuente emisora y la persona se alejan es
llamada efecto Doppler.

D) La amplitud se encuentra asociada a la intensidad de la onda sonora

E) Cy D son correctas.
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52. Al desarrollar el esquema de lentes convergentes, la imagen resultante es:

A \
H — —3

F1 F1' F2 F2
A) Virtual, invertida y de mayor tamafio que el objeto.
B) Real, invertida y de menor tamano que el objeto.
Q) Real, derecha y de mayor tamaiio que el objeto.
D) Virtual, derecha y de mayor tamafio que el objeto.
E) Real, invertida y de menor tamafno que el objeto.

53. Con respecto al problema anterior, el artefacto que utiliza el sistema de lentes propuesto es:

A) La lupa. Q) El microscopio. E) N/A.
B) El telescopio. D) Los binoculares.
54. El rango de frecuencias de luz que se encuentran dentro del espectro visible se encuentran entre 3,84 x

10* -7,89 x 10" [Hz]. Un haz de luz con energia de 1,8 x 102 ] pasa frente a los ojos de un espectador. éLa
persona logrard percibir el color de la luz? (Use h = 6,0 x 1073* [Js] para realizar los calculos que estime
conveniente)

A) Si, ya que el haz de luz posee una frecuencia dentro del rango del espectro visible.

B) No, ya que el haz de luz posee una frecuencia sobre el rango del espectro visible.

Q) No, ya que el haz de luz posee una frecuencia bajo el rango del espectro visible.

D) Si, ya que el haz de luz posee una frecuencia bajo el rango del espectro visible.

E) Falta informacion.

55. Si p = masa del protén, n = masa del neutrén y e = masa del electrén, entonces un orden decreciente
de las masas es:

A) n>p>e. C) e>n<p. E) N/A.

B) n<p<e. D) e>n>p.
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56. ¢Que cientifico hizo un experimento basado en que el &tomo se compone de parte positiva y negativa,
postulando que la parte positiva se encuentra en el nucleo y la negativa drbita alrededor de este en érbitas
circulares o elipticas?

A) Hertz. Q) Hubble. E) Rutherford.
B) Planck. D) Roentgen.
57. Seleccione las opciones falsas respecto a la fuerza nuclear débil.

l. Es la responsable de la desintegracion B.
Il. Su intensidad es menor que la intensidad de la fuerza.
Il. Es responsable de la energia radiactiva producida de manera natural.

A) Sélo I. Q) Sélo 1. E) N/A.
B) Sélo . D) Todas las anteriores.
58. La fuerza de atraccién que ejerce la Tierra sobre un cuerpo colocado a 6400 [km] del centro de la Tierra

es mayor que la fuerza de atraccion que ejerce la Luna sobre el mismo cuerpo colocado a 6400 [km] del
centro de la Luna. Esto se debe a que:

A) El radio de la Tierra es mayor que el radio de la Luna.

B) La masa de la Tierra es mayor que la masa de la Luna.

Q) El cuerpo estd mas cerca de la superficie de la Tierra que de la superficie de la Luna.

D) El radio de la drbita de la Tierra es mayor que el radio de la érbita de la Luna.

E) La densidad de la Tierra es mayor que la densidad de la Luna.

59. En un vaso que esta lleno con agua hasta el borde, se introduce un objeto cuyo peso es 3 [N]. El agua

gue rebalsa se recoge, encontrandose que pesa 1 [N]. Con esta informacion, se puede deducir que la magnitud
de la fuerza de empuje que aplica el agua al objeto es de:

A) O[N]. C) 2[N]. E) 4[N].
B) 1[N]. D) 3I[NI].
60. ¢Como varia la aceleracion de un objeto que se deja caer a través de un fluido homogéneo?

A) Parte de cero y aumenta mientras el objeto cae.
B)  Se mantiene constante con un valor menor que la aceleracién de gravedad.

www.preusm.cl - Coordinacion de Ciencias Integradas 2017

ciencias@preusm.cl
16


http://www.preusm.cl/
mailto:ciencias@preusm.cl

. Ensayo General II Ciencias - Fisica .
Preuniversitario Solidario
PREWM Santa Maria PREWM

C) Se mantiene constante con un valor igual a la aceleracién de gravedad.
D) Se mantiene constante con un valor mayor que la aceleracion de gravedad.
E) Disminuye mientras el objeto cae, pudiendo llegar a anularse.

61. Si W representa el trabajo mecdnico, K la energia cinética y U la energia potencial gravitatoria, ¢cual de
las siguientes opciones es correcta?

A) W, Ky U son magnitudes escalares. D) Wy U son vectores, pero K es escalar.
B) W, Ky U son magnitudes vectoriales. E) W y K son vectores, pero U es escalar.
C) W esvector, pero Ky U son escalares.

62. Si se aumenta al doble el area de la seccidon transversal de una cafieria, manteniendo todas las demas
condiciones constantes, entonces la velocidad del fluido que circula por ella:

A) Se incrementa cuatro veces. C) No cambia. E) Disminuye a la cuarta parte.
B) Seincrementa dos veces. D) Disminuye a la mitad.

63. El principio de Pascal dice que:

A)  Los cuerpos de menor densidad flotan en liquidos mds densos.

B) Todo cuerpo inmerso en un fluido experimenta una fuerza de empuje.

C) El peso de los fluidos genera una presion interna llamada presion hidrostatica.

D) A mayor profundidad a la que se encuentra un cuerpo en un fluido, mayor es la presion sobre él.

E) La presidon externa que se aplica a un fluido confinado, se transmite homogéneamente a todos los
puntos del fluido.

64. Para que un objeto describa un movimiento rectilineo uniforme es suficiente que su:

A) Desplazamiento sea recto. C) Velocidad sea constante. E) Rapidez sea constante.
B) Aceleracidn sea constante. D) Trayectoria sea recta.

65. ¢En cudl de las siguientes situaciones se conserva la energia mecanica?

A) Un objeto sube con rapidez constante por una superficie inclinada sin roce.
B) Un objeto cae desde cierta altura con rapidez constante.
Q) Un columpio oscila, sin considerar los efectos del roce.
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D) Una piedra cae a través del agua contenida en un pozo.
E) Un automoévil se mueve con cierta rapidez y frena.

66. Respecto de los principios de Newton, se afirma que si sobre un cuerpo:

A) La fuerza neta es nula, necesariamente se encuentra en reposo
B) Actla mas de una fuerza, necesariamente acelera.

Q) Actua solo una fuerza, necesariamente acelera.

D) No actuan fuerzas, entonces puede estar acelerando.

E) No actuan fuerzas, necesariamente se encuentra en reposo.

67. En el fondo de un recipiente con agua se ata un globo esférico, inflado con aire, el cual queda
totalmente sumergido. Posteriormente se coloca un émbolo en el recipiente que encaja perfectamente en él,
tal como muestra la figura. Si se aplica una fuerza de magnitud F que desplaza el émbolo en el mismo sentido
de la aceleracion de gravedad g, entonces es correcto afirmar que el globo:

A) Explota debido a la presidn ejercida sobre él. D) Mantiene sutamafio y aspecto.
B) Se achata en la parte superior del mismo. E) Disminuye su radio.
C) Aumenta su radio uniformemente.

68. Dos globos con aire se encuentran suspendidos del techo y un secador de pelo se dispone bajo ellos,
como muestra la figura. Una vez que el secador de pelo se hace funcionar,

FFFFFEFFFF

]
—O)
¥,

A) La presidn del aire entre los globos aumenta y los globos se aproximan.
B) La presidn del aire entre los globos aumenta y los globos se alejan

Q) La presidn del aire entre los globos disminuye y los globos se aproximan.
D) La presidn del aire entre los globos disminuye y los globos se alejan.

E) No cambia la presion del aire entre los globos.
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69. Ocurrido un sismo, los medios escritos informan sobre sus caracteristicas. ¢Cual de las siguientes
opciones puede expresar correctamente una caracteristica del sismo?

A) El sismo tuvo una magnitud grado VIl en la escala Richter.

B) El sismo tuvo una magnitud 6,4 en la escala Mercalli.

Q) El sismo tuvo una intensidad 6,4 en la escala Richter.

D) El sismo tuvo una intensidad grado 6,4 en la escala Mercalli.

E) El sismo tuvo una intensidad grado VIl en la escala Mercalli.

70. En una habitacién de una casa hay una tortuga M sumergida dentro de un acuario con agua y una

tortuga N fuera de él. Si ambas tortugas estan en reposo respecto al acuario, y en ese momento pasa una
ambulancia por fuera de la casa, ¢como oirian las tortugas la sirena de la ambulancia?

A) M oiria el sonido con un nivel de intensidad mayor que N.

B) M oiria el sonido mas agudo que N.

Q) M oiria el sonido mas grave que N.

D) My N oirian el sonido con igual tono.

E) Para M el sonido tendria menor duracién que para N.

71. La figura representa un rayo de luz monocromatica que incide sobre la interfase entre un medio X de

indice de refraccién nx =2 y un medio Y de indiceny =1.

rayo incidente

medio X

medio Y
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¢Cual de las siguientes opciones representa mejor el camino 6ptico del rayo refractado después de

incidir sobre la interfase?

. C) R.
S. D) Q.

Un voltimetro estd disefiado para medir:
Carga eléctrica. D)

Intensidad de corriente. E)
Potencia eléctrica.

E) T.

Resistencia eléctrica.
Diferencia de potencial.

Hacia fines del siglo XIX se produjo la llamada “guerra de las corrientes”, producto de dos ideas sobre

como distribuir la energia eléctrica. A favor de utilizar corriente continua estaba Thomas Alva Edison, y a favor

de usar corriente alterna estaba Nikola Tesla. La siguiente tabla muestra algunas caracteristicas que tiene cada

tipo de corriente eléctrica como argumento a favor de las ideas propuestas por Edison y Tesla.

A)
B)
Q)
D)
E)

Caracteristicas a favor de la corriente
eléctrica continua

Caracteristicas a favor de la corriente
eléctrica alterna

Necesita menos cables

Los cables se calientan menos

Es menos peligrosa

Se puede transformar con facilidad el

voltaje
Fluye en un Unico sentido en los Puede transportarse a grandes
cables distancias

Considerando la informacidn de la tabla, es correcto afirmar que la distribucién de la energia eléctrica

con corriente eléctrica:

Continua es mas eficiente que con la alterna, porque es menos peligrosa.

Alterna es mas eficiente que con la continua, ya que se pierde menos energia eléctrica.

Continua es de menor costo que la alterna, pues fluye en un Unico sentido en los cables.

Alterna es mas ventajosa que con la continua, pues requiere de cables de mayor longitud.

Continua es de menor costo que con la alterna, porque no requiere ser transformada.
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74. En la figura se representan particulas cargadas eléctricamente, situadas en tres vértices de un
cuadrado.
-2 uC +2 uC
o @
12uC
______________________ O
¢Cual de los siguientes vectores representa mejor la fuerza eléctrica resultante sobre la particula
achurada?
_—
A) C)
E)
—
B
) D)
75. Una resistencia de 5 [Q)] esta conectada a una diferencia de potencial de 10 [V]. ¢Cuanta carga eléctrica
habra pasado por la resistencia al cabo de 2 [min]?
A) 240 [C]. C) 60 [C]. E) 2 [C].
B) 120 [C]. D) 4 [C].
76. Por dos conductores rectilineos muy largos, perpendiculares al plano de la hoja y separados una

distancia 4d, circula la misma intensidad de corriente eléctrica, saliendo del plano de la hoja, como muestra la

figura.
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arriba

Ce ¢ R o F
[« d e d »e— 2d —>f« d >« d >

abajo

¢En cuadl(es) de los puntos sefialados en la figura, el campo magnético apunta verticalmente hacia

abajo?
A) Sélo en P. C) Séloen QyenR. E) SéloenS.
B) SéloenPyenR. D) SéloenPyensS.
77. La energia cinética de un cuerpo cuando es lanzado verticalmente hacia arriba es Ko . La energia

potencial gravitatoria del cuerpo cuando alcanza su altura maxima es Uy . La energia mecdnica del cuerpo
cuando regresa al punto de partida es Ey . Si Ko = Ug y no se consideran los efectos del roce, écudl fue su
energia cinética cuando se encontraba a una altura equivalente a un cuarto de su altura maxima?

1 1 3
1 3

B) 2 Uo D) S (Ko +Uo)

78. Un estudiante quiere probar que la energia cinética es directamente proporcional a la masa de un

objeto. Para ello dispone de varios objetos de distinta masa y de una tabla que ha sido completamente pulida
con el fin de disminuir el roce al minimo, y a la que se le puede dar distintas inclinaciones modificando la
altura de uno de sus extremos. Si se mide la energia cinética y los objetos se dejan deslizar desde el extremo
superior de la tabla, écudl de los siguientes procedimientos es adecuado para verificar la hipdtesis del
estudiante?

A) Dejar deslizar un mismo objeto, variando la inclinacién de la tabla.

B) Dejar deslizar distintos objetos, manteniendo constante la inclinacion de la tabla.

C) Medir el tiempo que demora uno de los objetos en deslizarse a lo largo de la tabla.

D) Dejar deslizar distintos objetos, variando en cada caida la inclinacion de la tabla.

E) Maedir el tiempo que demora un objeto en deslizarse a lo largo de la tabla con distintas inclinaciones.

79. El grafico representa la fuerza neta F actuando sobre un cuerpo en funcién de su desplazamiento d.
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F(N)4
10[-----

o 5 10 15 20 25 d(m)

¢Cual es el trabajo realizado por la fuerza neta en este recorrido?

A) 300 [J]. Q) 175 [J]. E) 75 [J].
B) 250 [J]. D) 100 [J].
80. Un objeto absorbe una cantidad de calor 2Q y su temperatura aumenta desde T a 4T. Si no hay

cambios de fase y ese mismo objeto, a temperatura T, absorbe una cantidad de calor 4Q, écudl serd su
temperatura final?

A) 6T. C) 8T. E) 16T.
B) 7T. D) 10T.
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e La coordinacién de ciencias no provee el desarrollo de las preguntas, de manera que solo se adjunta
la tabla de las claves

N° Clave Contenido Habilidad
1 B Biologia Humana y Salud APLICACION
2 B Biologia Humana y Salud RECONOCIMIENTO
3 B Herencia y Evolucion APLICACION
4 B Herencia y Evolucion APLICACION
5 B Organismo y Ambiente RECONOCIMIENTO
6 A Organismo y Ambiente COMPRENSION
7 E Organismo y Ambiente Ana, Sin, Eva
8 B Organismo y Ambiente RECONOCIMIENTO
9 D Organismo y Ambiente RECONOCIMIENTO
10 B Organismo y Ambiente Ana, Sin, Eva
11 A Organismo y Ambiente APLICACION
12 C Organizacion, Estructura y Actividad Celular RECONOCIMIENTO
13 D Organizacion, Estructura y Actividad Celular RECONOCIMIENTO
14 C Organizacion, Estructura y Actividad Celular APLICACION
15 D Organizacion, Estructura y Actividad Celular Ana, Sin, Eva
16 A Organizacion, Estructura y Actividad Celular COMPRENSION
17 D Organizacion, Estructura y Actividad Celular COMPRENSION
18 E Organizacion, Estructura y Actividad Celular RECONOCIMIENTO
19 A ESTRUCTURA ATOMICA Ana, Sin, Eva
20 A ESTRUCTURA ATOMICA Ana, Sin, Eva
21 E ESTRUCTURA ATOMICA APLICACION
22 ELIMINADA ELIMINADA ELIMINADA
23 A ESTRUCTURA ATOMICA RECONOCIMIENTO
24 B Rx QUI y ESTEQUIMETRIA HPC
25 A QUIMICA ORGANICA RECONOCIMIENTO
26 D QUIMICA ORGANICA APLICACION
27 B QUIMICA ORGANICA Ana, Sin, Eva
28 A QUIMICA ORGANICA RECONOCIMIENTO
29 C QUIMICA ORGANICA HPC
30 C Rx QUI y ESTEQUIMETRIA Ana, Sin, Eva
31 ELIMINADA ELIMINADA ELIMINADA
32 ELIMINADA ELIMINADA ELIMINADA
33 C Rx QUI y ESTEQUIMETRIA APLICACION
34 B Rx QUI 'y ESTEQUIMETRIA APLICACION
3 C Rx QUI 'y ESTEQUIMETRIA Ana, Sin, Eva
36 D Rx QUI'y ESTEQUIMETRIA RECONOCIMIENTO
37 E Energia APLICACION
38 B Macrocosmos y Microcosmos RECONOCIMIENTO
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39 D Macrocosmos y Microcosmos COMPRENSION

40 C Energia APLICACION

41 C Energia APLICACION

42 E Energia Ana, Sin, Eva

43 E Energia Ana, Sin, Eva

44 C Mecéanica APLICACION

45 D Mecanica APLICACION

46 D Mecanica APLICACION

47 A Mecanica Ana, Sin, Eva

48 B Mecanica APLICACION

49 B Mecéanica APLICACION

50 B Ondas RECONOCIMIENTO
51 C Ondas Ana, Sin, Eva

52 D Ondas APLICACION

53 B Ondas COMPRENSION

54 C Ondas Ana, Sin, Eva

55 C Mecénica APLICACION

56 E Mecénica COMPRENSION

57 E Mecanica APLICACION

58 B Mecanica Ana, Sin, Eva

59 B Mecanica RECONOCIMIENTO
60 E Mecanica RECONOCIMIENTO
61 A Mecénica COMPRENSION

62 D Mecénica APLICACION

63 E Mecénica COMPRENSION

C

Macrocosmos y Microcosmos

COMPRENSION

65 ELIMINADA ELIMINADA ELIMINADA

66 C Macrocosmos y Microcosmos RECONOCIMIENTO

67 C Macrocosmos y Microcosmos COMPRENSION

68 C Macrocosmos y Microcosmos COMPRENSION

69 E Ondas Ana, Sin, Eva

70 D Ondas APLICACION

71 D Ondas RECONOCIMIENTO

72 E Electricidad y Magnetismo COMPRENSION

73 B Electricidad y Magnetismo RECONOCIMIENTO

74 D Electricidad y Magnetismo COMPRENSION

75 A Electricidad y Magnetismo COMPRENSION

76 B Electricidad y Magnetismo APLICACION

77 E Energia APLICACION

78 B Energia Ana, Sin, Eva

79 C Energia RECONOCIMIENTO

80 B Energia COMPRENSION
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